

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

ShanghaiLawJournal传递法治力量

总第 6631 期 2021 年 11 月 1 日 星期一 农历九月廿七 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

2021年世界城市日中国主场活动暨首届城市可持续发展全球大会在沪开幕,李强指出一

# 建立城市生命体征指标体系

- 努力把"人人都有人生出彩机会、人人都能有序参与治理、人人都能享有品质生活、人人都能切实感受温度、人人都能拥有归属认同"的美好愿景化为现实图景。
- 把城市作为生命体、有机体, 敬畏城市、善待城市,探索建 立城市生命体征指标体系

本报讯 昨天是世界城市日,以"应对气候变化 建设韧性城市"为主题的 2021 年世界城市日中国主场活动暨首届城市可持续发展全球大会开幕式,在位于上海北外滩的世界会客厅举行。上海市委书记李强出席并致辞。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯发来贺信。住房和城乡建设部部长王蒙徽在线致辞,联合国副秘书长、人居署执行主任麦慕娜·谢里夫通过视频致辞。上海市委副书记、市长龚正宣布发布"上海指数"综合指标体系框架和 2021 版《上海手册》。

李强指出,世界城市日发轫于2010年上

海世博会,"城市,让生活更美好"是上海世博会奏响的主题,既揭示了城市发展的目的,又道出了身处城市的人们的心愿。上海作为中国最大的经济中心城市,正按照习近平主席和中央政府的定位要求,在建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心的同时,着力打造韧性城市,加快推进城市治理现代化。我们认真践行习近平主席提出的"人民城市人民建,人民城市为人民"重要理念,把人作为城市的核心,一切围绕人的需求展开,坚持把最好的资源留给市民,努力把"人人都有人生出

彩机会、人人都能有序参与治理、人人都能享有品质生活、人人都能切实感受温度、人人都能拥有归属认同"的美好愿景化为现实图景。把城市作为生命体、有机体,敬畏城市、善待城市,探索建立城市生命体征指标体系,更好发挥城市运行"一网统管"作用,让城市更有序更健康更安全。本届世界城市日主题契合当前城市发展需要,在气候变化和各类不确定性的冲击下,超大城市尤其需要加快韧性城市建设,我们期待倾听来自全球不同国家、不同城市、不同领域的独到见解和经验分享。



# 在"雪龙2"号上奏响大洋科考青春之歌

——记"雪龙2"号青年团队

■ 详见 A3



今起,一批新法规、新举措正式实施

### 本市全面启动疫苗加强免疫接种

□记者 胡蝶飞 季张颖

本报讯 今天起,一批新法规和新举措将正式实施:本市全面启动新冠病毒疫苗加强免疫接种;为确保第四届进博会顺利召开,将进行进博会期间临时价格干预、临时交通管制等措施等。此外,《上海市慈善条例》《个人信息保护法》等规定也将施行。

根据国务院联防联控机制工作部署,本市将于 2021年 11月1日起全面启动新冠病毒疫苗加强免疫接种。

针对全程接种满6个月的18岁及以上人群,11月1日9时起,符合条件的市民可通过"健康云"APP等进行加强免疫接种在线预约登记。 携本人有效身份证件在约定时间前往预约的接种门诊进行加强免疫接种。70岁及以上人群接种时,要由家属或志愿者陪同。外籍人士、港澳台同胞、华人华侨根据有关部署安排另外适时启动加强免疫接种工作。

《上海市慈善条例》将于今年 11 月 1 日起施行。聚焦放大"社区慈善"是此次《条例》中

的亮点。从社区基金会到慈善超市,种种上海探索自此有了法律依据。

《中华人民共和国个人信息保护法》将于今日起施行,明确不得过度收集个人信息、大数据杀熟,对人脸信息等敏感个人信息的处理作出规制,完善个人信息保护投诉、举报工作机制……这部专门法律充分回应了社会关切,为破解个人信息保护中的热点难点问题提供了强有力的法律保障

为确保 2021 年第四届中国国际进口博览会安全、顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关规定,上海市公安局决定于2021 年 11 月 1 日至 11 月 10 日期间,对本市部分道路和区域,以及入沪高速公路省界道口实施交通管制。

此外,本报记者获悉,为保持第四届中国国际进口博览会期间价格稳定,形成良好的价格秩序和环境,2021年11月1日至2021年11月12日对全市除崇明区外的酒店旅馆、网络预约出租汽车及部分公共停车场(库)实行临时价格干预。

# 迪士尼乐园和迪士尼小镇暂停开放

10月30日、31日进入的所有人员需立即进行核酸检测

□见习记者 陈友敏

本报讯 市疫情防控工作领导小组办公室昨日发布紧急通告:接外省市协查通报,根据国家和本市疫情防控要求,请今年10月30日至10月31日期间进入上海迪士尼乐园和迪士尼小镇的所有人员主动向所在社区和单位(或学校等)报告,并应立即前往就近的指定医疗机构进行核酸检测,全程佩戴口罩。

通告要求在此期间所有人园人员进行2天闭环管理和12天严格的社区健康管理,其间分别于第1、2、7、14天进行4次核酸检测,前两天

暂时不返工返校,留在家中,非必要不外出。待 2 次核酸检测阴性后,继续做好后续 12 天自主 健康监测。

记者了解到,此前,接外省市协查通报,为配合新冠肺炎疫情排查,上海迪士尼乐园和迪士尼小镇已经停止游客进入。

又讯 根据市交通主管部门统一部署,10月31日20时15分起至运营结束,暂停上海轨道交通11号线迪士尼站运营服务,乘客不能进出站,列车不上下客,同时11号线浦东段终点站调整为康新公路站。

#### 他们是夫妻,亦是战友,都坚守在进博会前线



# "双警CP"奋战进博一线

10月29日,在"四叶草"国家会展中心治安派出所的会议室里,大伙围着这对警察夫妇,给他们举办一场结婚五周年的纪念日仪式。

■ 详见 A4

# 城市更新:

塑造人人喜欢的"未来之城"

■ 详见 A2